Черногория
География: площадь 13 812 км2, располагается на юго-западе Балканского полуострова, омывается водами Адриатического моря, граничит на юго-западе с Хорватией, на северо-западе — с Боснией и Герцеговиной, на востоке — с Сербией, а на юго-востоке — с Албанией.

Столица: г. Подгорица

Население: 650 000 человек, основное население - черногорцы и сербы, а также албанцы и хорваты

Государственный язык: черногорский

Основная религия: 70% православных, 21% мусульман, 4% католиков и 2% протестантов; на долю остальных приходится около 3%

Климат: в Черногории средиземноморский тип климата, для которого характерно сухое и жаркое лето и прохладная зима с обильными осадками. Здесь можно выделить 4 климатических области: побережье, скалистое плоскогорье, равнина и высокогорье. Средняя годовая температура на черногорском побережье 15,5°С, средняя температура самого теплого месяца, августа, превышает 24,5°С, а самого холодного, января, колеблется от 7°С до 8,5°С, благодаря чему этот регион относится к самым теплым регионам Адриатического побережья.

Время в полете: 3 часа

Пляжи

73 км береговой линии Черногории составляют пляжи, многие из них галечные или скалистые, но есть и песчаные. Благодаря безупречной экологии и изумительно чистому морю многие здешние отмечены Голубым флагом ЕС. Самый длинный пляж Велика Плажа находится на восточной стороне Адриатического побережья в городе Ульцинь, неподалеку от албанской границы. Он тянется на 12 км и покрыт черным вулканическим песком.

Развлечения и активный отдых

Черногория предлагает отличные условия для активного отдыха. На ее территории расположены 5 национальных природных парков - Дурмитор, Београдска Гора, Скадарское озеро, Ловчен и Проклетие, каждый из которых по-своему уникален. Многие виды редких птиц и животных, которых нигде больше нельзя увидеть, обитают здесь. В заповедники организуются экскурсии, пешие и велосипедные прогулки. Здесь доступны занятия альпинизмом, треккинг-маршруты с посещением наиболее интересных мест. На гигантских просторах Скадарского озера у албанской границы можно рыбачить с берега или с лодки. Еще одно уникальное место в Черногории – каньон реки Тара. Это грандиозное творение природы длиной около 80 км, высота которого достигает 1300 м, второй по глубине каньон в мире после Гранд Каньона. На Таре можно заняться рафтингом, созерцая потрясающую красоту вокруг.

Рестораны и бары

Традиционная кухня и вина Черногории – незабываемое удовольствие. Особенно стоит попробовать негушский сыр и пршут – вкуснейшее вяленое мясо. Не меньшее удовольствие доставит легендарная «ягнятина из-под сача» - мясо, запеченное под чугунным казанком, сверху которого насыпаются раскаленные угли. А домашняя ракия из слив и винограда здесь будет предложена так же радушно, как чашка чая. Отличительной чертой местных блюд является натуральность и экологичность продуктов.
Что посмотреть, где побывать

Один из символов побережья Черногории – залив Бока Которска. Он входит в десятку самых живописных бухт мира и часто упоминается как самый большой фьорд Европы. Окруженный горами, спускающимися почти вертикально в море, он врезается в сушу почти на 30 км. Здесь можно увидеть изумительные по своей красоте пейзажи и посетить интереснейшие места – «город лестниц» Герцег-Нови с многочисленными средневековыми крепостями и башнями, остров «Святая госпа от Шкрпьела» с церковью Богоматери и, конечно, древний Котор, внесенный в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Город, которому 2000 лет, сохранился практически в первозданном виде со времен Средневековья.

В Черногории находится множество православных старинных храмов и монастырей, которые стремятся посетить христиане всего мира. Главным и самым известным в стране является действующий мужской монастырь Острог, вырубленный в отвесной скале на высоте около 900 м и имеющий многовековую историю. По своей значимости он стоит в одном ряду со святыми местами Иерусалима и монастырями Афона.

Стоит посетить и древнюю королевскую столицу – Цетинье, уникальный город-музей, основанный в XV веке. Местный монастырь Рождества Пресвятой Богородицы XV в. уже на протяжении пятисот лет является резиденцией митрополитов, символом независимости Черногории и хранит бесценные христианские святыни: часть Святого животворящего креста, на котором был распят Иисус Христос и руку Св. Иоанна Крестителя, крестившая Христа в Иордане.

Жемчужиной Будванской Ривьеры и визитной карточкой Черногории является сказочный городок Свети Стефан. Бывший рыбацкий поселок, расположенный на полуострове, 50 лет назад был преобразован в фешенебельный курорт, остров-отель, что сделало его прекрасным местом, где сегодня проводят время такие мировые знаменитости, как Клаудиа Шиффер, Сильвестр Сталлоне, Элизабет Тейлор, Софи Лорен и многие другие.

