Кипр
Описание страны

Кипр, самый восточный из средиземноморских островов Европы, лежит на перекрестке между Востоком и Западом. Кипр привлекателен круглый год. Рядом с нетронутыми ландшафтами, тихими деревушками, в которых время как бы остановилось, и великолепными культурными памятниками острова туристы обнаружат новейшую инфраструктуру, современные города и гостиницы высокого класса. 
Для туристов на Кипре окрываются большие возможности разнообразного отдыха. Для любителей познавательных туров можно предложить круизы в Израиль, обзорные экскурсии по острову, поездки в монастыри и осмотр памятников античной культуры. Гурманы найдут множество ресторанчиков и таверн с национальной кухней и напитками, а также смогут поучаствовать в дегустации вина и закупить свежайшие фрукты на рынке. Для туристов с детьми будет интересно посетить Аквапарк и Дельфинарий. На Кипре можно заняться верховой ездой, съездить в сафари-туры и миникруизы, можно облететь остров на микролете. Очень популярны занятия яхтингом, дайвингом, рыбалка и ловля осьминогов. 
По вечерам для туристов организуется масса развлекательных программ. 
А праздники и фестивали, которые проводятся на Кипре в любое время года, будут интересны всем гостям острова. 
С 1975 года правительство проводит политику поощрения офшорного бизнеса, а также всемерного развития туризма. 
Законодательство острова основано на английской системе права.Очень низкий уровень преступности - 1/6 от среднеевропейского уровня.


Население

Население Кипра составляет 780 тыс.чел. Этнический состав: греки - 80%, турки - 18%, другие национальности - 2%. Многие иностранцы, включая русских, избирают Кипр как место постоянного проживания, что объясняется относительнй дешевизной жизни, прекрасным климатом, низким уровнем преступности, а также политикой поощрения офшорного бизнеса. 

Язык

Официальным языком является греческий. Повсеместно употребляется английский язык, реже французский и немецкий. Во многих гостиницах и ресторанах есть русскоговорящий персонал и информация на русском языке. 

География

Остров Кипр расположен между 34-35 градусами северной широты и 32-34 градусами восточной долготы в северо-восточной части Средиземноморского бассейна на расстоянии 380 км. от Египта, 105 км. от Сирии, 800 км. от материковой Греции. Этот третий по величине остров Средиземного моря имеет площадь 9 251 кв.км. Его максимальная длина 240 км. с востока на запад и максимальная ширина 100 км. с севера на... Полное описание

Деньги

Денежная единица – евро, принимаются на всей территории страны. В крупных торговых центрах, гостиницах и ресторанах принимаются кредитные карты крупнейших международных платежных систем. Банки работают с 08.30 до 12.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Некоторые банки туристической зоне открыты и во второй половине дня. 

Климат

Имеет один из самых здоровых в мире климатов - интенсивный средиземноморский. Кипр зарегистрирован как самый солнечный остров Средиземного моря (до 340 солнечных дней в году) с самой теплой морской водой, изменяющейся от 16 градусов в январе до 32 градусов в августе. Сухое жаркое лето с середины мая до середины сентября и переменчивая зима с ноября до середины марта. Летом остров находится в большей степени под влиянием слоя низкого давления, идущего от большого континентального спада давления, имеющего центр над юго-западной Азией. Это время высоких температур и почти безоблачного неба.Самое "прохладное" место на острове - западное побережье в районе Пафоса, где летом температура на 3-4 градуса ниже, чем в Ларнаке и Лимассоле. Среднее количество осадков с января по февраль - около 60% годового количества осадков на острове. Снег выпадает почти каждую зиму на высоте свыше 1000 м. обычно, начиная с первой недели декабря до середины апреля. Хотя снежный покров непродолжителен, в самые холодные месяцы он может достигать значительной глубины в течение нескольких недель, особенно на снежных склонах Троодаса, что, кстати, привлекает на остров любителей горнолыжного спорта со всего мира. 
Относительная влажность воздуха в среднем 60-80% зимой и 40-60% - летом. Ветры, обычно, слабые до умеренных и различные по направлению.
Государство

В 1960 году было покончено с господством Великобртании и Кипр был провозглашен независимой республикой. В июле 1974 года греческая военная хунта попыталась осуществить на острове военный переворот. Под предлогом защиты турок-киприотов Турция направила на остров войска и оккупировала 37% территории Кипра, которую она незаконно удерживает до настоящего времени. Остров разделен на две части, южную и северную - более чем на 200 км. тянется полоса ничейной земли ("Зеленая линия"), проходящая через столицу Кипра -Никосию. На севере живут турки-киприоты и поселенцы, на юге - греки-киприоты. 
В настоящее время Кипр является независимой суверенной республикой с президентской формой правления. Его полностью демократичная Европейского образца государственная система обеспечивает уважение прав человека и предоставляет неограниченный размах частной инициативе. Кипр является ассоциированным членом Европейского Союза.
Аренда автомобиля

Условия проката могут быть различными у разных фирм. Достаточно предъявить российские (не обязательно международные) права. 
Цены, как правило, включают неограниченный километраж, страховку автомобиля, предоставляется карта города. Бензин оплачивается отдельно. Необходимо быть предельно внимательным на дорогах, т.к. на Кипре левостороннее движение, руль расположен справа, переключение скоростей производится левой рукой и нужно контролировать движение с непривычной стороны. 
Автомобили, взятые на прокат, легко различимы по красным номерным знакам, начинающимся с буквы Z. В воскресенье станции техобслуживания открыты посменно. Большинство заправочных станций открыто круглосуточно. 

Кухня

Греческое влияние на национальную кухню наиболее сильно.Везде на Кипре можно найти таверны, предлагающие национальные блюда кипрской кухни. Вот некоторые из них. 
Мезе - набор закусок и различных блюд, включающих соусы, овощные блюда, мясо или рыбу. Такой набор состоит из 20-30 наименованй. 
Тахини - сметанообразная паста из кунжутных семян и лимона. 
Талаттури - холодный йогурт с мелконарезанными... Полное описание

На таможне

При ввозе в страну более 1000 долларов на человека деньги необходимо декларировать 

Можно ввозить без уплаты пошлины кино- и фотокамеры, спортивный инвентарь, товары на сумму не более 85 евро, за исключением драгоценностей. Разрешен ввоз не более 50 сигар, 200 сигарет или 250 г.табака, 1 литр спиртных напитков, 0,75 л. вина, 0,3 л. духов или туалетной воды. 

Запрещен вывоз археологических ценностей без специального разрешения. 

При ввозе домашних животных на Кипр предусмотрен шестимесячный карантин. 

Напряжение в сети

240 вольт, 50 герц, розетки трехфазные. Необходимы переходники. В большинстве гостиниц Вы можете взять адаптер, оставив депозит (примерно 2 евро), или купить его в любом магазине за 1-2 евро. 

Полиция

В случае необходимости с полицией в любом городе можно связаться по телефону 199. Все полицейские хорошо говорят по-английски.

Российское посольство

Российское посольство находится в Никосии по адресу: Gonia Agiou Prokopiou & Arch.Makariou 111,Egkomi, P.O.Box21845,1514 Lefkosia. 
Тел.: (22)-46-46-22, 47-21-41, 47-21-42 
Факс: (22)-46-48-54
Приемные часы: с понедельника по пятницу с 08:00 - 14:00. 
Консульский отдел. Тел.(02)776832 
Приемные часы: понедельник, среда, пятница с 10:00 до 13:00. 

Чаевые

В ресторане чаевые в размере 10% от всей суммы уже включены в счет. При желании Вы можете округлить счет в большую сторону, тем самым оставив несколько монет (до 1 евро) официанту. В гостинице принято оставлять в день отъезда 5-10 евро. горничным. Носильщику в отеле достаточно дать 2 евро. 

Транспорт

Самый дешевый вид транспорта – автобусы. Они связывают как центр любого курорта с туристическим районом, так и все главные города Кипра. Между деревнями раз-два в день курсируют сельские автобусы. 
Самый популярный вид транспорта – такси. Городское такси можно заказать по телефону, через reception или на базовой стоянке такси. Городские такси оборудованы счетчиками. Полная стоимость проезда состоит из начального тарифа (примерно 65 центов в дневное и 88 центов в вечернее время), платы за километраж (22 цента за км днем, 26 – вечером) и платы за каждое место багажа, весом более 12 кг (22 цента). Дополнительная плата взимается в Рождественские, новогодние, пасхальные праздники. Приведена стоимость на 2005г.
Такси в сельской местности – можно нанять только на базовой стоянке. Не оборудованы счетчиками, оплата осуществляется за километраж, существуют дневные и вечерние тарифы, также плата зависит от поездки в один конец или туда и обратно. Одно место багажа провозится бесплатно,за остальные – доплата.
Между главными городами, кроме обычных такси, связь осуществляет и микроавтобус, так называемое «сервис-такси». Оно обойдется раза в два дороже автобуса, но значительно дешевле обычного такси, т.к. перевозит до 10 человек, правда по этой же причине иногда следует окольными маршрутами. Места можно зарезервировать заранее по телефону или через reception Вашего отеля. 
Примерные цены:
Автобус от туристического района до центра Ларнаки 1 евро, 
на такси – 9 евро днем
Автобус по Лимасолу – 1,5 евро,
Такси от Apollonia до Hawaii Grand – 7 евро
Такси от Coral Bay до Пафоса – 10 евро, автобус 1 евро
Сервис-такси от Лимассола до Ларнаки 7 евро, 
от Ларнаки до Никосии 5,5 евро, от Лимассола до Никосии 6 евро, 
от Пафоса до Лимассола – 6 евро 
Такси Ларнака – Айя Напа 26 евро, Ларнака – Лимассол 60 евро, 
Лимассол-Лефкара 60 евро туда/обратно, 
Лимассол – Кикос 120 евро туда/обратно, 
Лимассол-Куриум 35 евро туда/обратно
Часы работы

Банки на Кипре работают с 08:15 до 12:30 с понедельника по пятницу. В понедельник банки открыты и во второй половине дня с 15:15 до 16:45. 
В туристических зонах обменные пункты работают в течении всего дня. 
Городские магазины на Кипре с ноября по март работают с 8:00 до 18:00, с апреля по май и с 15 сентября по 31 октября открыты до 19:00, а в летнее время - до 19:30. В среду и субботу магазины закрываются в 14:00. В летнее время магазины имеют перерыв с 13:00 до 16:00. Супермаркеты в пятницу работают на час дольше, чем другие магазины. 
В туристических зонах сувенирные магазины и супермаркеты работают до позднего вечера и весь день в воскресенье. 
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